                                              Информация на сайт

Средне-Поволжским управлением Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору 26 марта 2020 года проведен конкурс на замещение вакантной должности государственной гражданской службы:
Старший специалист 1 разряда 

контрольно-аналитического отдела                                - 1 вакансия                                                                                                                                    В результате оценки кандидатов на основании предъявленных документов об образовании, прохождении гражданской службы или иной государственной службы, осуществлении другой трудовой деятельности, а также на основании конкурсных процедур победителем конкурса признан:
- Крюкова Т.И., набравшая наибольшее количество положительных баллов по результатам оценки профессиональных и личностных качеств.
Рекомендованы к зачислению в кадровый резерв Средне-Поволжского управления Ростехнадзора, как выдержавшие условия испытания второго этапа конкурса:

-  Климченко Е.А.
- Лашкул Ю.Г.

- Рыжова М.Г.

- Курбанова О.С.

Документы претендентам могут быть возвращены по письменному заявлению, адресованному в Средне-Поволжское управление Федеральной  службы  по  экологическому,  технологическому  и атомному надзору (443035 г. Самара, ул. Нагорная д. 136 А, каб. № 325, тел. (846) 971-03-08, 971-03-35).
Руководитель                                                                                  И.В. Панфилова
