Лицензирование
Лицензионные материалы подаются в территориальный орган Ростехнадзора по месту государственной регистрации юридического лица. 

Лицензионные материалы на предоставление (переоформление) лицензии принимаются в сброшюрованном виде по описи, составленной в 2-х экз. 

После проверки на комплектность (соответствие описи) 2 экземпляр описи документов с отметкой передается соискателю (лицензиату) лицензии. 

Часы приема: понедельник - четверг: с 09.00-16.00 

по адресу: г. Самара, ул. Нагорная, дом 136 «А» , 1эт., канцелярия

В соответствии с приказом Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору от 1 сентября 2009 № 763 «О предоставлении информации о лицензионной деятельности территориальных органов Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору» (в редакции от 08.11.2011 № 628): 
Решение о предоставлении или об отказе в предоставлении лицензии выдается на 45 рабочий день со дня поступления заявления о предоставлении лицензии со всеми необходимыми документами. 
Решение о переоформлении (отказе в переоформлении) лицензии в связи с изменением адресов мест осуществления лицензируемого вида деятельности, изменения перечня выполняемых работ, оказываемых услуг, составляющих лицензируемый вид деятельности, выдается на 30 рабочий день от даты регистрации заявления лицензиата о переоформлении лицензии. 
Решение о переоформлении (отказе в переоформлении) лицензии в связи с реорганизацией юридического лица в форме преобразования, реорганизации в форме слияния, изменения его наименования, адреса места нахождения, а также в случаях изменения места жительства, имени, фамилии и (в случае, если имеется) отчества индивидуального предпринимателя, реквизитов документа, удостоверяющего его личность, выдается на 10 рабочий день от даты регистрации заявления лицензиата о переоформлении лицензии. 
ЛИЦЕНЗИОННЫЕ СБОРЫ 

Лицензиат обязан самостоятельно исполнить обязанности по уплате сбора, в связи с чем проведение взаимозачетов между организациями по налоговым платежам недопустимо. Оплата сбора производится через УФК по безналичному расчету. 

Соискатель лицензии не вправе вносить наличные денежные средства для перечисления их на счета по учету доходов соответствующих бюджетов, минуя свои банковские счета. 

