[bookmark: _GoBack]О результатах предоставления государственных услуг Средне-Поволжским управлением Ростехнадзора в 2019 году I полугодии 2020 года

Слайд №1
Средне-Поволжским управлением Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору предоставляет порядка 17-ми государственных услуг, непосредственно из них 5 государственных услуг предоставляет контрольно-аналитический отдел, таких как:
Слайд №2
- лицензирование деятельности по эксплуатации взрывопожароопасных и химически опасных производственных объектов I, II и III классов опасности; лицензирование производства маркшейдерских работ; 
- регистрация опасных производственных объектов и ведение государственного реестра опасных производственных объектов; 
- ведение реестра заключений экспертизы промышленной безопасности
- прием и учет уведомлений о начале осуществления юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями отдельных видов деятельности по эксплуатации взрывопожароопасных и химически опасных производственных объектов IV класса опасности 
- организация проведения аттестации в области промышленной безопасности, по вопросам безопасности гидротехнических сооружений, безопасности в сфере электроэнергетики. (слайд №1)
Предоставление государственной услуги по лицензированию отдельных видов деятельности осуществляется в соответствии со следующими нормативными правовыми актами:
- Положением о Федеральной службе по экологическому, технологическому и атомному надзору, утвержденным постановлением Правительства Российской Федерации от 30.07.2004 № 401;
- Федеральным законом от 04.05.2011 № 99-ФЗ «О лицензировании отдельных видов деятельности»;
- Федеральным законом от 21.07.1997 № 116-ФЗ «О промышленной безопасности опасных производственных объектов»;
- Федеральным законом от 26.12.2008 № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля»;
- Постановлением Правительства Российской Федерации от 21.11.2011 № 957 «Об организации лицензирования отдельных видов деятельности»;
- постановлением Правительства Российской Федерации от 06.10.2011 № 826 «Об утверждении типовой формы лицензии»; 
- Федеральным законом от 27.07.2010 № 210-ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг»; и др. 
За предоставление лицензии, переоформлении лицензии, выдачу дубликата лицензии взымается государственная пошлина за каждое значимое действие в размерах, установленных законодательством РФ о налогах и сборах, в соответствии с ст. 333.33 НК РФ, а именно:
- предоставление лицензии 7500 руб.;
- переоформление лицензии 3500 руб. и 750 руб.;
- выдача дубликата 750 руб.
Срок принятия решения о предоставлении (отказе в предоставлении) лицензии составляет 45 рабочих дней согласно части 1 статьи 14 Федерального закона от 04.05.2011 № 99-ФЗ «О лицензировании отдельных видов деятельности». Срок принятия решения о переоформлении (отказ в переоформлении) лицензии составляет 10 рабочих дней при переоформлении лицензии в связи с реорганизацией юридического лица в форме преобразования, изменением его наименования, адреса места нахождения, а также в связи с изменением места жительства, имени, фамилии и (в случае, если имеется) отчества индивидуального предпринимателя, реквизитов документа, удостоверяющего его личность, согласно части 16 статьи 18 Федерального закона от 04.05.2011 № 99-ФЗ «О лицензировании отдельных видов деятельности» и 30 рабочих дней при переоформлении лицензии в связи с изменением адресов мест осуществления юридическим лицом или индивидуальным предпринимателем лицензируемого вида деятельности, перечня выполняемых работ, оказываемых услуг, составляющих лицензируемый вид деятельности, согласно части 17 статьи 18  Федерального закона от 04.05.2011 № 99-ФЗ «О лицензировании отдельных видов деятельности».    
Хочу обратить внимание, что до 31.12.2020 года в соответствии с Постановлением Правительства РФ от 03.04. 2020 года №440, переоформление лицензии в связи с изменением адресов мест осуществления юридическим лицом или индивидуальным предпринимателем лицензируемого вида деятельности, изменением места нахождения юридического лица, места жительства ИП не осуществляется. 
В анализируемых периодах первого полугодия 2019 и 2020гг. нарушений сроков предоставления государственной услуги не было. 
Слайд №3
В первом полугодии 2020 года Управлением предоставлено 50 лицензии, 47 из которых на деятельность по эксплуатации взрывопожароопасных и химически опасных производственных объектов I, II и III классов опасности, 3 – на производство маркшейдерских работ. Переоформлено 50 лицензий, из которых 49 на деятельность по эксплуатации взрывопожароопасных и химически опасных производственных объектов I, II и III классов опасности, 1 – на производство маркшейдерских работ. В отчетном периоде Управлением отказано в предоставлении 12 лицензий на деятельность по эксплуатации взрывопожароопасных и химически опасных производственных объектов I, II и III классов опасности.
В первом полугодии 2019 Управлением предоставлено 72 лицензии, переоформлено 80 лицензий, отказано в предоставлении 12 лицензий.  
Анализируя деятельность Управления по лицензированию за полугодия 2019 г./2020г. следует отметить то, что динамика изменений показателей в рассматриваемом периоде носила разноплановый характер и находилась в зависимости от объективных факторов - изменение законодательства (про пандемию написать) так и субъективных особенностей организации исполнения государственных функций.
Количество действующих лицензий на деятельность по эксплуатации взрывопожароопасных и химически опасных производственных объектов I, II и III классов опасности составляет4583, на производство маркшейдерских работ 80. 
Следующий вид государственной услуги предоставляемой Средне-Поволжским управлением Ростехнадзора - ведение реестра заключений экспертизы промышленной безопасности. За предоставление государственной услуги гос. пошлина не взимается. Регистрация заключений экспертизы промышленной безопасности осуществляется в соответствии с Федеральным законом от 21.07.1997 г. №116-ФЗ «О промышленной безопасности опасных производственных объектов» В соответствии с положениями Административного регламента ФС по ведению реестра заключений экспертизы промышленной безопасности от 08.04.2019 года №141. Государственная пошлина за предоставление государственной услуги не взимается. Экспертизе промышленной безопасности подлежат:
документация на консервацию, ликвидацию ОПО; документация на техническое перевооружение ОПО; технические устройства, применяемые на ОПО, в случаях, установленных статьей 7 Федерального закона «О промышленной безопасности опасных производственных объектов»; здания и сооружения на ОПО, предназначенные для осуществления технологических процессов, хранения сырья или продукции, перемещения людей и грузов, локализации и ликвидации последствий аварий; декларация промышленной безопасности, разрабатываемая в составе документации на техническое перевооружение (в случае, если указанная документация не входит в состав проектной документации ОПО, подлежащей экспертизе в соответствии с законодательством о градостроительной деятельности), консервацию, ликвидацию ОПО, или вновь разрабатываемая декларация промышленной безопасности. Заявителями в рамках предоставления государственной услуги являются юридические лица, ИП, являющиеся заказчиками экспертизы промышленной безопасности, осуществляющие деятельность в области промышленной безопасности. Срок предоставления государственной услуги 5 рабочих дней. 
Слайд №4
В первом полугодии 2019 году управлением зарегистрировано 12936 заключений экспертизы промышленной безопасности, отказано 996 заключений. В аналогичном периоде зарегистрировано 14459 ЗЭПБ. Отказано во внесении в реестр 635 заключений. 
Оказание государственной услуги по регистрации ОПО в государственном реестре опасных производственных объектов осуществляется согласно административному регламенту, утвержденному Постановлением Правительства РФ от 08.04.2019 года №140. 
Требованиями к регистрации объектов в государственном реестре опасных производственных объектов в государственном реестре опасных производственных объектов, утвержденные приказом Ростехнадзора от 25.11.2016 № 495 (ред. от 09.04.2018), зарегистрировано в Минюсте России 22.02.2017 N 45760. Государственная пошлина за предоставление государственной услуги не взимается. Заявителями в рамках предоставления государственной услуги являются юридические лица и ИП, осуществляющие эксплуатацию ОПО на праве собственности или ином законном основании. Срок предоставления государственной услуги по регистрации, внесению изменений и исключению объекта составляет 20 рабочих дней. Предоставление информации из реестра ОПО 10 рабочих дней.  
Эксплуатирующая организация ОПО (заявитель) проводит идентификации объекта, самостоятельно, и за достоверность результатов ее проведения в полной мере несет ответственность.
В составе государственного реестра ОПО осуществляется ведение ведомственных и территориальных разделов. Ведение всех разделов государственного реестра ОПО осуществляется на основе единых нормативно-методических и программных принципов. 
Слайд №5
В первом полугодии 2019 года Управлением зарегистрировано 1049 ОПО в аналогичном периоде 2020 года эта цифра составила 676 ОПО. 
По состоянию на 13.08.2020 года в территориальном разделе государственного реестра опасных производственных объектов Управления зарегистрировано 12954 ОПО из них I класса – 129, II класса – 598 ОПО, III класса – 6784 ОПО, IV класса – 4363, без класса – 80 ОПО (это те объекты, заявители которых в соответствии с законодательством не обратились в управление для прохождения процедуры перерегистрации в 2014 году). 
Государственная услуга по приёму и учёту уведомлений о начале осуществления юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями отдельных видов работ и услуг по перечню, утверждённому Правительством Российской Федерации на основании и в соответствии с Федеральным законом от 21 июля 1997 г. № 116-ФЗ «О промышленной безопасности опасных производственных объектов», Федеральным законом от 26 декабря 2008 г.№ 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля», Постановления Правительства Российской Федерации от 16 июля 2009 г. № 584 «Об уведомительном порядке начала осуществления отдельных видов предпринимательской деятельности», в порядке, установленном Административным регламентом Федеральной службой по экологическому, технологическому и атомному надзору предоставления государственной услуги по приёму и учёту уведомлений о начале осуществления юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями отдельных видов работ и услуг по перечню, утверждённому Правительством Российской Федерации, утверждённому приказом Ростехнадзора от 20 сентября 2018 г. № 452.
Заявителями являются юридические лица или индивидуальные предприниматели либо их уполномоченные представители, предполагающие выполнять работы (оказывать услуги) в соответствии с перечнем работ и услуг в составе отдельных видов предпринимательской деятельности, о начале осуществления которых юридическим лицом или индивидуальным предпринимателем представляется уведомление (приложение № 1 к Правилам представления уведомлений о начале осуществления отдельных видов предпринимательской деятельности и учёта указанных уведомлений, утверждённым постановлением Правительства Российской Федерации от 16 июля 2009 г. № 584), принятие и учёт уведомлений которых отнесены к компетенции Ростехнадзора. За предоставление государственной услуги государственная пошлина или иная плата не взимается. Государственная услуга предоставляется территориальными органами Ростехнадзора по экстерриториальному принципу.
В компетенцию Управления входит учет уведомлений о начале осуществления следующих видов деятельности:
Эксплуатация взрывопожароопасных и химически опасных производственных объектов IV класса опасности.
Монтаж, демонтаж, эксплуатация, в том числе обслуживание и ремонт лифтов, подъемных платформ для инвалидов, пассажирских конвейеров (движущихся пешеходных дорожек), эскалаторов, за исключением эскалаторов в метрополитенах
Всего за полгода 2019 года внесено в реестр 83 уведомления, в аналогичном периоде 2020 – 12 уведомлений.
Государственная услуга по организации проведения аттестации в области промышленной безопасности, по вопросам безопасности гидротехнических сооружений, безопасности в сфере электроэнергетики осуществляется в соответствии со следующими нормативными правовыми актами Постановлением Правительства РФ №1365 от 25.10.2019 года и временным порядком предоставления Федеральной службой по экологическому, технологическому и атомному надзору государственной услуги по организации проведения аттестации в области промышленной безопасности, по вопросам безопасности гидротехнических сооружений, безопасности в сфере электроэнергетики, утвержденной приказом Ростехнадзора от 06.11.2019 года №424. 
Государственная пошлина на данную государственную услугу установлена законодательством и составляет:
- выдача документа об аттестации – 1300; 
- внесение изменений в документ об аттестации, в связи с переменой фамилии, имени, отчества – 350 рублей; 
- выдача дубликата документа об аттестации, в связи с его утерей – 1300 рублей. 
Постановлением определены категории работников, обязанных получать дополнительное профессиональное образование в области промышленной безопасности. К ним относятся: 1. Работники, ответственные за осуществление производственного контроля, за соблюдением требований промышленной безопасности организации, эксплуатирующей опасный производственный объект.
2. Работники, являющиеся членами аттестационной комиссии организации, осуществляющей деятельность в области промышленной безопасности.
3. Работники, являющиеся специалистами, осуществляющими авторский надзор в процессе строительства, реконструкции, капитального ремонта, технического перевооружения, консервации и ликвидации опасных производственных объектов.
4. Работники, осуществляющие функции строительного контроля при осуществлении строительства, реконструкции и капитального ремонта опасных производственных объектов.
5. Иная категория
Дополнительное профессиональное образование в области промышленной безопасности может быть получено как по программам повышения квалификации, так и по программам профессиональной переподготовки.  
Сегодня данная услуга по аттестации проводится по экстерриториальному принципу, т.е. заявитель (аттестуемый) может подать свои документы для прохождения аттестации, в любой территориальный  орган по своему выбору. Исключены требования о прохождении аттестации в центральной аттестационной комиссии Ростехнадзора. На нее возложены полномочия по рассмотрению апелляций на решения, принятые территориальной аттестационной комиссией.
Чтобы направить сотрудника на аттестацию для прохождения  на Едином портале тестирования нужно заполнить и предоставить в Управление документы, согласно Временному порядку по аттестации.
Слайд №6
За первое полугодие 2019 года на аттестацию в Территориальную Аттестационную Комиссию за отчетный период были приглашены 7193 человек, явка составила 5061 человек, оформлено 5061 протоколов:
За аналогичный период 2020 года на аттестацию в Территориальную Аттестационную Комиссию за отчетный период были приглашены 1729 человек, явка составила 1147 человек (66%), оформлено 1477 протоколов.
Обращаем Ваше внимание, что получать дополнительное профессиональное обучение необходимо только в учебных центрах имеющих лицензию на данный вид деятельности (ст. 91 и 92 Федерального закона от 29.12.2012 № 273-ФЗ).
В связи с поступающими обращениями по вопросу взимания государственной пошлины за проведение аттестации работников организаций, поднадзорных Федеральной службе по экологическому, технологическому и атомному надзору, разъясняем: согласно подпункту 72 пункта 1 статьи 333.33 Налогового кодекса Российской Федерации государственная пошлина уплачивается за действия, совершаемые уполномоченными органами при проведении аттестации в случаях, если такая аттестация предусмотрена законодательством Российской Федерации. Кроме того, статьей 333.17 налогового кодекса Российской Федерации предусмотрено, что государственная пошлина должна быть уплачена лицом, обратившимся за совершением юридически значимых действий, то есть плательщиком государственной пошлины является юридическое лицо, направляющее сотрудника на аттестацию. 
Поднадзорные организации, имеющие собственные аттестационные комиссии или только планирующие создать комиссию, также уже с 1 ноября 2019 года обязаны проводить аттестации только при помощи Единого портала тестирования. Функционирование Единого портала тестирования обеспечивается ФБУ «Учебно-методический кабинет» Ростехнадзора (http://www.umkrtn.ru). 
Хочу обратить ваше внимание, что с 01.01.2021 года вступает в силу новое Постановление Правительства РФ от 06.08.2020 года №1192 «О признании утратившими силу некоторых нормативных правовых актов и отдельных положений нормативных правовых актов Правительства Российской Федерации». 
В данном постановлении отменен большой перечень нормативных документов, относящихся к нашей службе. 

Спасибо за внимание!

