30 октября 2020 года Средне-Поволжское управление Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору (Ростехнадзор) проведет публичное мероприятие. Мероприятие состоится по адресу: 
г. Самара, ул. Нагорная, д. 136А, в режиме видеоконференции, 
начало в 11-00.
С докладами выступит руководящий состав Средне-Поволжского управления Ростехнадзора по курируемым направлениям деятельности, заместители начальников надзорных отделов, правовой отдел.
Участники мероприятия обсудят аварийность и травматизм на объектах подконтрольных Средне-Поволжскому управлению Ростехнадзора, направления в области энергетического надзора.
На мероприятие приглашаются представители органов государственной власти, органов местного самоуправления, а также поднадзорных Ростехнадзору организаций, осуществляющих деятельность на территории Самарской области.
[bookmark: _GoBack]Решение об участии или о намерении выступить с комментариями по докладам, вопросы (обращения) и замечания по докладам направлять старшему специалисту I разряда Контрольно-аналитического отдела Ольге Николаевне Старлытовой, тел. 8(846)9710372, e-mail: starlytovaON@srpov.gosnadzor.ru











































В соответствии с Планом мероприятий по совершенствованию контрольно-надзорной деятельности в Российской Федерации и в соответствии с положениями п.п. 2 и 3 части 2 статьи 8.2 Федерального закона от 26.12.2008 № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля» Средне-Поволжское управление Ростехнадзора (далее – Управление) проводит очередные публичные обсуждения в режиме видеоконференции  по теме: «Аварийность на опасных производственных объектах». 

    Публичное мероприятие состоится 30 октября 2020 года в 11-00 по адресу: 
г. Самара, ул. Нагорная, д. 136А, в режиме видеоконференции.

 Темы докладов:

- «Аварийность при эксплуатации подъемных сооружений»
- «Аварийность и травматизм на объектах нефтехимического комплекса»
- «Подготовка предприятий энергетики к прохождению отопительного сезона 2020-2021
- «Изменение в законодательстве РФ в 2020-2021гг.»


