
В соответствии с Планом мероприятий по совершенствованию контрольно-надзорной деятельности в Российской Федерации и положениями п.п. 2 и 3 части 2 статьи 8.2 Федерального закона от 26.12.2008 № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля» Средне-Поволжское управление Ростехнадзора проведет публичное обсуждение правоприменительной практики за 6 месяца 2020 года в режиме видео-конференции

Публичное мероприятие состоится 14 августа 2020 года в 11-00 по адресу: ул. Нагорная, 136«А», Самара

В ходе публичного мероприятия будут обсуждаться следующие вопросы:

Результаты контрольно-надзорной деятельности на объектах нефтехимического комплекса в I полугодии 2020 года и состояние аварийности и травматизма на опасных производственных объектах нефтехимического комплекса.

Результаты контрольно-надзорной деятельности в области строительного надзора Средне-Поволжского управления Ростехнадзора за первое полугодие 2020 года.
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Результаты контрольно-надзорной деятельности в области энергетического надзора за первое полугодие 2020 года.

О результатах предоставления государственных услуг Средне-Поволжским управлением Ростехнадзора в I полугодии 2020 года.
