Во исполнение положений приоритетной программы «Реформа контрольной и надзорной деятельности», а также в соответствии с утвержденным Федеральной службой по экологическому, технологическому и атомному надзору (далее - Ростехнадзор) планом-графиком проведения публичных мероприятий с подконтрольными субъектами в 2017 году, 21 сентября 2017 года проведено публичное обсуждение правоприменительной практики Средне-Поволжского управления Ростехнадзора (далее - Управление) за 6 месяцев 2017 года. 
В указанном мероприятии приняли участие Уполномоченный по защите прав предпринимателей в Самарской области Борисов Евгений Николаевич, Заместитель Куйбышевского транспортного прокурора Лащенко Виталий Владимирович, Руководитель управления химической промышленности Министерства промышленности и технологий Самарской области Пугаченко Владимир Иванович, начальник отдела по надзору за соблюдением прав предпринимателей Прокуратуры Самарской области Ляховецкий Александр Григорьевич, главный специалист управления контроля надзора в области долевого строительства недвижимости Министерства строительства Самарской области Янмурзаев Руслан Адылханович, Вице-президент Торгово-промышленной палаты Самарской области Мамонов Михаил Владимирович, а также 60 представителей поднадзорных Управлению организаций.
Руководитель Управления Михайлин Михаил Петрович во вступительной речи отметил важность проведения подобных мероприятий и призвал к открытому диалогу между Ростехнадзором и представителями поднадзорных организаций.
В ходе проведенного мероприятия начальники структурных подразделений Управления выступили с докладами, в которых приведен сравнительный анализ контрольно-надзорной деятельности Управления в области промышленной безопасности и государственного строительного надзора, а также наиболее характерные нарушения норм и правил промышленной безопасности, выявляемые при проведении проверок. 
Из числа приглашенных лиц с докладом об организации производственного контроля за соблюдением требований промышленной безопасности на объектах АО «Транснефть-Приволга» выступил заместитель главного инженера – начальник управления безопасности труда и производственного контроля АО «Транснефть-Приволга». 
[bookmark: _GoBack]В ходе проведения мероприятия из зала было задано 10 вопросов. В целях определения эффективности и полезности проведенного публичного мероприятия среди его участников проведено анкетирование, результаты которого будут учтены в дальнейшем.

