[bookmark: _GoBack]Во исполнение положений приоритетной программы «Реформа контрольной и надзорной деятельности», а также в соответствии с утвержденным Федеральной службой по экологическому, технологическому и атомному надзору (далее - Ростехнадзор) планом-графиком проведения публичных мероприятий с подконтрольными субъектами в 2017 году, 28 апреля 2017 года Средне-Поволжским управлением Ростехнадзора (далее - Управление) проведено публичное мероприятие по теме: «Приоритетные направления совершенствования контрольно-надзорной деятельности Средне-Поволжского управления Ростехнадзора на территориях Самарской и Ульяновской областей».
В заседании приняли участие заместитель министра промышленности и технологий Самарской области руководитель департамента нефтехимического комплекса А.Ю. Шамин, заместитель руководителя управления оперативного мониторинга министерства энергетики и жилищно-коммунального хозяйства Самарской области В.В. Тюнин, начальник отдела по надзору за соблюдением прав предпринимателей прокуратуры Самарской области А.Г. Ляховецкий, заместитель Самарского межрайонного природоохранного прокуратура О.Л. Шевчук, руководитель правового управления Торгово-промышленной палаты Самарской области, медиатор О.Н. Сильченко, а также 74 представителя поднадзорных Управлению организаций.
В ходе указанного мероприятия с докладом «Об итогах работы Средне- Поволжского управления Ростехнадзора в 2016 году и задачах на 2017 год» выступил руководитель Управления М.П. Михайлин.
С презентацией докладов, размещенных на сайте Управления, выступили начальник отдела государственного энергетического надзора и надзора за ГТС И.А. Сидорова, главный государственный инспектор межрегионального отдела государственного строительного надзора, надзора за подъемными сооружениями и оборудованием, работающим под избыточным давлением С.В. Силантьев, начальник межрегионального отдела по надзору за объектами магистрального трубопровода, газораспределения и газопотребления А.Г. Попов, начальник межрегионального отдела по надзору за объектами нефтехимического комплекса, взрывными работами и безопасности недропользования С.Б. Рейнвальд.
Из числа приглашенных лиц с докладом о ходе строительства стадиона на 45000 зрительских мест «Самара-Арена» выступил заместитель генерального директора ООО «ПСО Казань» Н.Б. Леднев.
В ходе проведения мероприятия из зала было задано 2 вопроса, ответы на которые были даны непосредственно на публичном мероприятии.
В целях определения эффективности и полезности проведенного публичного мероприятия среди его участников проведено анкетирование.
