ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ЭКОЛОГИЧЕСКОМУ, ТЕХНОЛОГИЧЕСКОМУ

И АТОМНОМУ НАДЗОРУ

ПРИКАЗ

от 29 марта 2012 г. N 208

О МЕРАХ ПО ОБЕСПЕЧЕНИЮ СОБЛЮДЕНИЯ ГОСУДАРСТВЕННЫМИ

ГРАЖДАНСКИМИ СЛУЖАЩИМИ ФЕДЕРАЛЬНОЙ СЛУЖБЫ ПО ЭКОЛОГИЧЕСКОМУ,

ТЕХНОЛОГИЧЕСКОМУ И АТОМНОМУ НАДЗОРУ ОТДЕЛЬНЫХ ПОЛОЖЕНИЙ

ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВА О ПРОТИВОДЕЙСТВИИ КОРРУПЦИИ

В целях реализации положений статьи 12 Федерального закона от 25 декабря 2008 года N 273-ФЗ "О противодействии коррупции", Указа Президента Российской Федерации от 21 июля 2010 г. N 925 "О мерах по реализации отдельных положений Федерального закона "О противодействии коррупции" приказываю:

1. Управлению государственной службы и кадров (С.П. Карпенко), руководителям территориальных органов Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору:

при выдаче трудовой книжки персонально под роспись знакомить увольняемого государственного гражданского служащего, в случае замещения им должности, включенной в перечень должностей федеральной государственной гражданской службы в Федеральной службе по экологическому, технологическому и атомному надзору, при назначении на которые граждане и при замещении которых федеральные государственные гражданские служащие обязаны представлять сведения о своих доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей, утвержденный Приказом Ростехнадзора от 31 августа 2009 г. N 759, с ограничениями, установленными ст. 12 Федерального закона от 25 декабря 2008 г. N 273-ФЗ "О противодействии коррупции";

осуществлять консультирование государственных гражданских служащих Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору по вопросам заключения трудовых договоров и (или) гражданско-правовых договоров после увольнения с государственной гражданской службы;

в случае получения информации о несоблюдении ограничений, установленных ст. 12 Федерального закона от 25 декабря 2008 г. N 273-ФЗ "О противодействии коррупции", обеспечить направление материалов в органы прокуратуры Российской Федерации, а также государственные органы исполнительной власти в соответствии с их компетенцией.

2. Контроль за исполнением настоящего Приказа возложить на статс-секретаря - заместителя руководителя А.В. Ферапонтова.

Руководитель

Н.Г.КУТЬИН

